



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΟΥ Ε.Σ.Υ. Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ
(ΣΥ.ΝΟ.ΨΥ.ΝΟ. - Ε.Σ.Υ. Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ)
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΟΥ ΕΣΥ
(ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο.-Ε.Σ.Υ.)**

Πληροφορίες: Αβραμίδης Γεώργιος τηλ: 6932361623
Τζιάτζιος Αθανάσιος τηλ: 6978335769
Ντάτση Ελένη τηλ: 6944164078
Site: www.pasyno.gr
Site: www.synopsyno.blogspot.com
Email: synopsyno@gmail.com

Αθήνα, 30/12/2020

Α.Π.: 43

Προς: Υπουργό Υγείας (κ. Βασίλειο Κικίλια)
Υφυπουργό Υγείας (κ. Ζωή Ράπτη)

Διοικήτη 2^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς & Αιγαίου (κ. Χρήστος Ροΐλος)
Διοικήτρια Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής (κ. Δέσποινα Τσαγδή)

Θέμα: Σοβαρή έλλειψη Νοσηλευτών στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «Δαφνί»

Αξιότιμοι,

Όπως γνωρίζετε, οι Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα από την πανδημία σε πολλαπλά επίπεδα, καταποντίζοντας με μαθηματική ακρίβεια το Νοσηλευτικό Προσωπικό, το οποίο παραμένει τραγικά υποστελεχωμένο και επαγγελματικά εξουθενωμένο.

Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών για την ασφαλή - εύρυθμη λειτουργία του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής «Δαφνί», λόγω της έξαρσης των κρουσμάτων COVID – 19, μεταξύ των επαγγελματιών ψυχικής υγείας και των νοσηλευομένων σε δύο Ψυχιατρικά Τμήματα Εισαγωγών, πραγματοποιήθηκαν άμεσες μετακινήσεις προσωπικού, είτε από Ψυχιατρικά Τμήματα Εισαγωγών (Ψ.Τ.Ε.), είτε από

τις Δομές Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης, ώστε, αφενός να υποστηριχτούν τα πληγέντα Ψ.Τ.Ε. και αφετέρου να οργανωθεί και να λειτουργήσει ένα επιπλέον Τμήμα Υψηλής Επιτήρησης, όπως είχε συμβεί κατά την περίοδο του πρώτου κύματος της πανδημίας.

Ο συγκεκριμένος σχεδιασμός όμως, αν και μονόδρομος στην επιλογή του, έχει οδηγήσει σε σημαντική «αφαίμαξη» Νοσηλευτικού Προσωπικού, από όλες Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, με αποτέλεσμα η λειτουργία τους να θεωρείται πιο επισφαλής από ποτέ. Με την υφιστάμενη μείωση του ανθρώπινου δυναμικού, είναι δεδομένο ότι αφενός η θεραπευτική προσέγγιση - παροχή νοσηλευτικής φροντίδας αποτελεί ουτοπία κι αφετέρου δεν διασφαλίζεται σε καμία περίπτωση το εργασιακό περιβάλλον. Επιπλέον, η Νοσηλευτική Υπηρεσία είναι η μόνη Υπηρεσία, η οποία καλείται να στελεχώσει και να αντιμετωπίσει άμεσα τις έκτακτες ανάγκες, καθώς οι υπόλοιπες Υπηρεσίες καλύπτουν τη λειτουργία των προαναφερόμενων Τμημάτων, μέσω εφημερευόντων επαγγελματιών ψυχικής υγείας, για τη ρύθμιση έκτακτων περιστατικών και όχι για το συνεχές της θεραπείας. Μέσα σε όλο αυτόν τον κυκεώνα, το Νοσηλευτικό Προσωπικό καλείται να ανταποκριθεί, χωρίς να υπάρχει μέριμνα για περαιτέρω ενίσχυσή του, αλλά και με πενιχρά μέτρα ατομικής προστασίας.

Καθώς η κατάσταση είναι πιο έκρυθμη από ποτέ, σας επισημαίνουμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη για:

1. Άμεση πρόσληψη μόνιμου Νοσηλευτικού Προσωπικού, μέσω ειδικής προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π., ειδικά για την Ψυχική Υγεία και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων.

2. Άμεση ενεργοποίηση της πλατφόρμας του Επικουρικού Προσωπικού, ειδικά για τη στελέχωση των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας.

3. Άμεση έναρξη της ειδικότητας Νοσηλευτικής Ψυχικής Υγείας, ώστε να εισέλθουν άμεσα στο σύστημα Ειδικευόμενοι Νοσηλευτές και πρόβλεψη στο μέλλον να μπορούν να στελεχώσουν τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας με κριτήριο την ειδικότητά τους.

4. Συνεχής παροχή επαρκών μέσων ατομικής προστασίας.

5. Εντατικοποίηση των διαγνωστικών ελέγχων COVID – 19 για τους επαγγελματίες ψυχικής υγείας και τους λήπτες των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, μέσω μόνιμης παρουσίας Κινητών Μονάδων του Ε.Ο.Δ.Υ. σε όλες τις Δομές του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής.

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, σας καλούμε όπως άμεσα επιληφθείτε των ευθυνών σας κι όπως μεριμνήσετε για τη διασφάλιση του εργασιακού περιβάλλοντος και την άμεση ενίσχυση όλων των Δομών του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής «Δαφνί» με το απαιτούμενο Νοσηλευτικό Προσωπικό, ώστε να μπορεί να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες ψυχικής υγείας, χωρίς να διακινδυνεύει η σωματική και ψυχική του ακεραιότητα.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥ.ΝΟ.ΨΥ.ΝΟ. – Ε.Σ.Υ. του Νομού Αττικής

Ο Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Γεώργιος Αβραμίδης

Ελένη Ντάτση